

加拿大国情简报 (12.01-12.15)

- 1. 加拿大邮政罢工持续
- 2. 加拿大即将加强在美加边境部署皇家骑警
- 3. 加拿大禁枪令升级
- 4. 加拿大宣布新北极外交政策
- 5. 特鲁多挺过第三轮不信任动议
- 6. TikTok 将起诉加拿大政府关闭令
- 7. 安大略省省长威胁停止对美能源出口以反制关税威胁
- 8. 加拿大宣布 2035 年新气候目标

1. 加拿大邮政罢工持续

更新时间: 2024年12月2日



截至周一(12月2日)下午,加拿大邮政公司和邮政工人工会之间的谈判仍处于停滞状态,尽管双方都表示他们正在努力回到谈判桌前。政府任命了一名调解员帮助双方达成协议,但该调解员上周发现双方在关键问题上分歧太大而无法达成协议,于是暂缓了谈判。

爱贵发加拿大公司和北美商业改进局警告加拿大人防范邮件诈骗。前者表示,自罢工开始以来,欺诈企图呈"指数级"增长,范围从钓鱼邮件到利用深度伪造技术进行的电话诈骗。爱贵发加拿大公司的首席信息安全官奥克塔维亚·豪厄尔(Octavia Howell)说,每年这个时候,与包裹和快递有关的诈骗通常会与网上购物订单同步出现,但今年加拿大邮政罢工导致的货件混乱诱发了更多的欺诈行为。

2. 加拿大即将加强在美加边境部署皇家骑警

更新时间: 2024年12月3日



加拿大皇家骑警表示,鉴于即将上任的特朗普的关税威胁,对边境控制的政治焦虑加剧,它正在考虑增加部署骑警来帮助维护加美边境的治安。

美国当选总统唐纳德·特朗普 (Donald Trump) 威胁要在下个月上任时对从墨西哥和加拿大进口的商品征收 25%的关税, 理由是对非法移民和芬太尼流入美国的担忧。作为回应, 加拿大已承诺采购更多直升机和无人机以巡逻边境。加拿大皇家骑警专员杜赫姆 (Duheme) 说, 加拿大皇家骑警已要求联邦政府增加边境的制服警察人数。

杜赫姆表示,加拿大皇家骑警正在考虑首先从联邦警务部门派遣制服警察来支持边境巡逻,然而该部门内部人员尚且处于短缺状态。代表加拿大边境服务局工人的工会负责人已向联邦政府施压,要求将加拿大皇家骑警的部分任务移交给边境执法人员。在周一(12月2日)发布的一封致加拿大公共安全部长的公开信中,海关和移民工会主席马克·韦伯(Mark Weber)表示,渥太华应该赋予该机构在整个边境巡逻的权力,而不仅仅是官方入境点。

3. 加拿大禁枪令升级

更新时间: 2024年12月5日



加拿大联邦政府周四 (12月5日) 宣布了新的枪支管制措施,在其违禁武器清单中增加了数百种枪支型号和种类。在明年10月30日之前,目前的枪支所有者将有一个大赦期来遵守禁令。政府将会对新增加的违禁枪支型号进行回购。回购计划虽仍未完全启动,但公共服务部长让-伊夫·杜克洛 (Jean-Yves Duclos)周四 (12月5日)表示,过去一个月一直在进行的试点项目已经收集并销毁了

"几十支"枪支。国防部长比尔・布莱尔 (Bill Blair) 表示,加拿大政府计划收集的部分枪支将被送往乌克兰,作为加拿大持续向乌克兰提供军事援助的一部分。

4. 加拿大宣布新北极外交政策

更新时间: 2024年12月6日



加拿大宣布将在阿拉斯加和格陵兰开设领事馆,任命一名北极大使,并继续与美国就波弗特海进行边界谈判。新的北极外交政策承诺在未来五年内为加拿大全球事务部提供资金。除了任命一名原住民北极大使和建立新的领事馆,还承诺加拿大将与其他北方国家的外交部长启动北极安全会谈,并支持北极的科研合作。该政策文件还承诺与美国就波弗特海进行边界谈判,并实行加拿大和丹麦之间关于汉斯岛(又称塔图帕卢克岛)的边界协议。这份长达37页的政策文件还警告了俄罗斯在北极的行动,包括其北极基础设施及军事能力的现代化努力。文件强调位于努纳武特地区埃尔斯米尔岛上的加拿大军队警戒站距离纳古尔斯科伊的俄军空军基地比伊卡卢伊特到渥太华或多伦多到温尼伯还要近。

5. 特鲁多挺过第三轮不信任动议

更新时间: 2024年12月9日



得益于新民主党的支持,自由党政府顺利挺过保守党领袖皮埃尔·波利耶夫 (Pierre Poilievre) 在周一 (12月9日) 提出的的第三次不信任动议。保守党引用了新民主党领袖贾格米特·辛格 (Jagmeet Singh) 在劳工问题上对自由党的批评,呼吁众议院同意辛格的意见并对政府投不信任票。但辛格上周表示,他不会支持波利耶夫推翻政府。

议员们周一 (12月9日) 还对新民主党的一项反对议案进行了投票,该议案呼吁政府将商品及服务税从新民主党人所说的必需品中永久取消。该动议还呼吁自由党扩大 250 加元 "在职加拿大人退税" 计划的覆盖人群,以包括弱势成年人,如完全退休的老年人和依赖残疾福利的人。新民主党和绿党是唯一投票支持该动议的政党,导致其立法失败。保守党周一 (12月9日) 提出了另一项议案,要求取消售价低于 100 万加元的新房销售税,并呼吁各省省长们制定同样的政策。并且保守党将于周二 (12月10日) 陈述他们最后一次的不信任动议。这两项动议都将在周二 (12月10日) 的质询期后进行投票。

6. TikTok 将起诉加拿大政府关闭令

更新时间: 2024年12月10日



在对 TikTok 背后的中国公司进行国家安全审查后,加拿大政府于 11 月下令解散 TikTok 在加拿大的业务。TikTok 向加拿大政府对其下达的业务关闭命令提出了质疑,声称这将削减数百个工作岗位,并可能终止与加拿大广告客户的 25 万份合同。TikTok 于 12 月 5 日向联邦法院提交了文件,寻求撤销关闭和停止其加拿大业务的命令。

工业部长商鹏飞(Fran ois-Philippe Champagne)当时在一份媒体声明中表示,政府正在采取行动应对"具体的国家安全风险",但他没有具体说明这些风险是什么。TikTok 的法庭申请称,商鹏飞"未能与 TikTok 加拿大公司就导致(该命令)担忧的实质内容进行接触。"该公司辩称,政府下令采取"与其认定的国家安全风险没有合理联系的措施。"

7. 安大略省省长威胁停止对美能源出口以反制关税威胁

更新时间: 2024年12月12日



安大略省省长道格·福特 (Doug Ford) 周四 (12月12日)表示,如果当选总统特朗普坚持对加拿大商品征收高额关税,他将认真考虑拒绝向美国出口能源。特朗普周四 (12月12日)在纽约证券交易所敲响开市钟时,被问及福特停止能源出口的威胁。"如果他这样做了,那也没关系。"特朗普对 CNBC 记者说。他说,美国正在"补贴加拿大",它"不应该这样做"。

在福特威胁要进行报复的时候,阿尔伯塔省省长丹妮尔·史密斯 (Danielle Smith) 表现出了不同的态度。史密斯在宣布边境保护计划时对记者说,"在任何情况下"阿尔伯塔省都不会切断对美国的石油和天然气出口。在福特首次提出切断能源出口的计划后,财政部长克里斯蒂娅·弗里兰 (Chrystia Freeland) 周三 (12月11日)表示,如果特朗普真的实现他的计划,出口到美国的关键矿物和金属可能会成为贸易行动的主题。一位高级政府官员告诉加拿大广播公司,如果特朗普兑现关税威胁,加拿大政府正在考虑对包括铀、石油和钾肥在内的主要商品征收出口税。

8. 加拿大宣布 2035 年新气候目标

更新时间: 12月12日



加拿大政府今天 (12 月 12 日) 宣布,到 2035 年,加拿大的碳排放量将比 2005 年的水平减少 45%至 50%,这一目标比目前的目标略有提高,但仍未达到一个由气候专家组成的重要小组向政府提出的建议水平。"我们选择了一个我们认为既雄心勃勃又可以实现的目标。"加拿大环境与气候变化部部长史蒂文·吉尔博 (Steven Guilbeault)说,"我希望加拿大能够尽可能地雄心勃勃,但联邦政府无法单独做到这一点。如果我们能与全国各省开展建设性合作,那么加拿大将能更快、更多地实现这一目标。"

阿尔伯塔省、萨斯喀彻温省和安大略省等主要排放省份都在法庭上对联邦气候行动提出了挑战,尤其是碳定价——尽管碳定价体系已经存在并在全国范围内实施。长期致力于加拿大气候问题的活动家、国际气候政治中心(致力于为全球气候谈判的组织提供支持)主任的凯瑟琳·阿布鲁(Catherine Abreu)表示,新目标与旧目标相比并没有多大改进。阿布鲁警告说,如果没有更雄心勃勃的目标,加拿大可能会在世界舞台上失去信誉,因为其他国家质疑其降低排放的承诺。

编辑团队: 郭琦、蔡丽艳、杨陈瑶